



聚焦《建国大业》

24小时读者热线:96060 现代快报

都市圈圈网www.dsqqcn

# 《建国大业》南京首映

135分钟的电影，172位明星出场，被称为“史上最大牌的电影”《建国大业》昨天在宁举行了新闻发布会和首映礼。在该片导演韩三平和黄建新的带领下，浩浩荡荡的明星队伍来到南京，唐国强、张国立、邬君梅、刘烨、刘劲、陈数等一齐亮相，与媒体及观众朋友们见面。几个月前，《建国大业》曾经在南京取景拍摄，所到之处无不引起轰动。这次电影剧组回到南京，大家都觉得特别亲切。在心情大好的状态下，各位巨星跟大家揭开了不少影片拍摄的秘密。



亮相南京，群星璀璨

## 黄建新很爱南京

“在南京拍戏，要风得风要雨得雨”



造交通堵塞。

《建国大业》在东南大学拍摄时，快报曾拍摄到照片，一名学生在剧组对面的大楼挂出横幅：“冯小刚我想当演员”。昨天，导演黄建新还对这事记忆犹新，当时他也看到了那个横幅，他笑着回忆说“南京的大学生太逗了”。

虽然《建国大业》在放映时一刷再刷，但南京的重头戏依旧很多。看片时，大家看到了中山陵、音乐台、更显自然。

## 刘烨很憨厚

“没想到群众演员也能参与发布会”



刘烨虽然是个大腕，可在电影中却是个跑龙套的，昨天刘烨对此也颇感感触，一出场就笑说：“没想到群众演员也有机会参与发布会！”而在随后的专访期间，刘烨的憨厚却惹得在场记者哈哈大笑。不知道是不是因为有些紧张，刘烨昨天回答记者的问题时一直

## 邬君梅很“粉丝”： “张国立是最性感的蒋介石”



在一旁插嘴：“她这么叫了我一天，我都被她叫晕了。”惹得大伙哈哈大笑。尽管如此，两人还是找到了感觉，直到现在两人一起还是显得“恩爱有加”。现场，张国立把话筒递给邬君梅，并笑着说“还是你说吧，家里的事都是你说了算。”惹得大家哈哈大笑。

邬君梅还大夸张国立是“最性感的蒋介石”，再次惹得大家爆笑。张国立说，“在片场邬君梅也这么说，我听完愣了半天，然后跟她说，你这话我还真听不懂了。”邬君梅还向媒体爆料，张国立很细心，在现场俨然是一位“大管家”，什么事情都管，甚至亲自拖地板。影片中有一场蒋介石和毛泽东两人握手的重头戏，在所有演职人员准备就绪之后，张国立突然大喊一声停，然后指着后面一盏没人注意的壁灯说：“这盏灯为什么关了？”

## 韩三平 很务实：

“我不申奥，我在乎票房”



距离“申奥”10月1日的期限仅剩半个多月，今年代表中国角逐奥斯卡的最大看点之一。昨天，电影还没放，大家就已经开始讨论这个话题。听说梁家辉就两个镜头，“吴宇森岂不是更惨”……电影一开场，大家开始集体“数星星”，每当有新面孔出现，记者们就会凑在一起议论，大家相互提点，气氛相当活跃：“这是谁呀好面熟”“这演员叫啥以前演过啥”“哦，这不谁谁谁”。就连一般群众演员也被“惯性怀疑”了下“这不是明星吧？”“我看不是，就是一般群众演员。”

不过，影片前半段出现的明星并不算多。到了电影后半段，群星开始扎堆出现，单单一段“妇女代表与毛主席”的戏就网罗了章子怡、朱德、沈傲君、陈数、董璇、郭德纲、梁家辉等大牌明星。在众多代表选国旗、定国歌的戏份中，冯巩、甄子丹、赵薇等大腕也接二连三地亮相，个个举着手抢发言权，绝对能看得人眼花。

作为国内空调业的第一集团军企业，身为国内健康空调的首倡者，奥克斯于日前在全国范围内启动了“挑战1度·健康节能空调创意设计大赛”，为所有使用、关心空调的人群提供了一个相互较量与比拼的大舞台。

在国家1.2级节能空调标准的基础上，奥克斯还不断挑战自我，让产品从单一省电向系统省电进军，从10%的省电空调销售目标向50%的更高目标挑战，从简单地以价格优势向消费者推荐省电空调，到主动发起节能空调普及的大旗，向消费者宣传和普及使用节能空调的意义和价值，主动地承担起作为行业领军企业的社会责任。

近年来，奥克斯全面加大了对节能技术的研发投入力度，推出了原创性的“一键系统节能”技术，通过从产品的结构优化与创新、采用压缩机等高品质原材料、进行控制技

## 唐国强很有责任感

“不知道这段历史，好比孙子不知爷爷叫啥”



在电影《建国大业》拍摄时，唐国强是韩三平认为扮演毛泽东的不二人选。昨天唐国强说，他出演毛泽东，追求的是“神似”。唐国强告诉记者：“在《建国大业》中

有一段撤离的戏，演的是毛泽东在马上边看地图边抽烟。原来我演抽烟，都是很正常地抽烟，后来陈佩斯跟我说：‘你错了，主席抽烟应该是这样弹的。’他做了个手往后背的动作，后来我把这两个动作融合了起来：因为他骑在马上风，所以就往后弹。这样一些细节就是按照不正常规律出牌的，但可能就出现意外结果。那些好看的戏往往就是在预料之外，情理之中。”

而说到整部《建国大业》，唐国强用“形散而神不散”来形容。“我觉得每个中国人应该去看一下《建国大业》，去更深入地了解这段历史。如果你不知道那段历史，就好比孙子不知道爷爷叫啥！”

## 张国立很用功：

“还没进组就开始学蒋介石方言”



意到他们的敬业与投入。陈坤一开始跟我说他很紧张、怕自己的形象不是很像蒋经国，我就跟他说，我们都不像，所以我们好好塑造人物。其实这次演出对他们年轻人来说也是很好的体验，当他们摆脱了偶像的表演形态，在塑造人物的时候就有了裂变。”

快报记者 李谷 沈梅  
见习记者 应嘉轩

电影中，演员们都没有使用方言表演，唯有张国立饰演的蒋介石说话带着微微浙江话腔调，不过这一点都不突兀，相反显得十分自然。张国立表示，他在还没进组的时候就已经开始钻研了。他认为导演会让大家用方言对白，因此刻苦学习浙江话。没想到，一进剧组，导演就让大家都说普通话。虽然张国立努力地说普通话，但因为钻研太久，改不过来了，怎么说都带着点方言。导演听过以后觉得挺自然的，于是“特许”他说方言。

剧中，张国立与自己“儿子”蒋经国的扮演者陈坤对手戏最多。提到这个“儿子”，张国立赞不绝口：“以前虽然没怎么看过他们年轻人拍的戏，但这次与陈坤合作，我开始注

现代快报 24小时读者热线:96060

都市圈圈网www.dsqqcn

聚焦《建国大业》

都市圈圈网www.dsqqcn

现代快报

24小时读者热线:96060

都市圈圈网www.dsqqcn